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INTERROGAZIONE SCRITTA E-1442/09
di Raül Romeva i Rueda (Verts/ALE), Michael Cashman (PSE), Sophia in 't Veld (ALDE), Lissy 
Gröner (PSE), Kathalijne Maria Buitenweg (Verts/ALE), Jean Lambert (Verts/ALE), Bairbre de Brún 
(GUE/NGL), Catherine Stihler (PSE), Caroline Lucas (Verts/ALE), Glenys Kinnock (PSE), Eva-Britt 
Svensson (GUE/NGL), Gary Titley (PSE), John Bowis (PPE-DE), Baroness Sarah Ludford (ALDE), 
Britta Thomsen (PSE), Richard Corbett (PSE) e Emine Bozkurt (PSE)
alla Commissione

Oggetto: Omicidio di un'attivista per i diritti umani dei transessuali in Honduras

Secondo quanto recentemente riportato dalle organizzazioni per i diritti umani Front Line, Amnesty 
International e FIDH (Federazione internazionale per i diritti umani), Cynthia Nicole Moreno, attivista 
per i diritti umani impegnata in Honduras nella lotta per i diritti dei transessuali, è stata brutalmente 
uccisa da un colpo di arma da fuoco il 9 gennaio 2009. Le ONG attive in questo campo affermano che 
i motivi dell'omicidio sono probabilmente riconducibili alle attività da lei svolte a difesa dei diritti umani 
dei transessuali. La vittima era infatti un'esponente pubblica della comunità transessuale, apparsa nei 
media e in occasione di varie conferenze.

Altre due donne transessuali sono state recentemente uccise in Honduras: si tratta di Jazmina 
Zelaya, uccisa il 30 ottobre 2008, e di un’altra donna, il cui omicidio è avvenuto il 17 dicembre 2008.

La polizia honduregna si dimostra piuttosto restia a indagare su questi casi e, proprio a causa 
dell’inerzia delle forze di polizia, sussiste il rischio che gli assassini non siano mai individuati.

È la Commissione a conoscenza della violenza perpetrata nei confronti dei transessuali in Honduras? 
Ha la Commissione discusso o intende discutere il problema con le autorità honduregne?

Intende la Commissione esercitare pressioni sull’Honduras affinché si tutelino gli attivisti per i diritti 
umani dei transessuali e si effettuino accurate indagini in merito ai citati casi di omicidio?


